

D02

楼市角力战 · 特别报道

TE BIE BAO DAO

WEEKLY
潍坊周读

“中建大观天下都降价了，其他楼盘肯定会跟着降的”，购房者的降价预期更加强烈。梳理一下潍坊目前的楼市，不难看出，中小规模楼盘基本采取较为消极的营销态度。万达、中建、恒大、阳光100几个大盘成为“金九银十”到来之前的曝光主角。

3888元/m²，这个价钱让潍坊购房者开始嘀咕：房价真的要降了？

一个“低飞”开盘价引发的猜想

本报记者 周锦江

一降惊城

中建集团开发的大观天下锦园限时加推高层房源一口价：3888元每平方米。业内掀起争议，这是房价拐点到来还是行业竞争？

16日，记者从中建大观天下售楼中心了解到，目前在推的两栋32层高层房源还在热销中，至19日信楼处仍然保有极高的看房人流。“如果要订购请抓紧，如果晚了可能就没有了，现在仅剩四五套房子”，销售人员说。据了解，目前该楼盘热推的2、3号楼约有200余套房源，整个7月中旬均在限时认筹，除了3888元的特价房之外对其他房源的拉动作用也非常明显。

对于中建此次降价，不少观望的购房者也准备果断出手。在潍工作三年的张金亮是菏泽人，一直筹划在潍坊城区置业。对于房价的心理接受价位也从原来的不过4000，提升到4500元以内就行。

对于前期开盘均在五、六千元的中建项目，因为价格太贵，张金亮一直排除在选择之外。现在不到4000元的价位很具吸引力。采访中多位市民表示，3888元每平方米的价位很“诱人”。

从地理位置来看，中建大观天下项目位于樱前街和东方路交叉路口东南，区位优势明显。周边有紫瑞园和恒大两个大盘。3888元每平方米的价格对于市民和业内人士而言都觉得有些出乎意料。中建的此次降价，也引来大家对于具有相似定位的恒大项目是否会跟进的猜测。

回顾潍坊楼市，每隔数月就会有一个营销高点，从阳光100的万元公寓到恒大的5000元送精装，再到中建的3888元一口价。部分市民对房价下跌的预期更加强烈。有业内调查评估，3888元的价格对于中建而言只是一个保本价格，如果算上推广营销等费用甚至有少量亏损。这是潍坊房地产从粗放型向精细型转变过程中一种竞争模式的缩影。

通项目要强。他们都是严格按照数字、时间、节点、结果来推盘，一旦有变他们将会迅速使出必杀技，那就没有其他项目的生存空间。建议，在下半年持续的市场升温和良性状态下，应该坚决地走量，先将自己置于安全之上，再图明年市场的利润增长点。

一位不愿具名的业内营销人士分析，单凭中建一个加推项目并不能得出潍坊房价进入拐点的结论。中高端市场将出现小幅反弹，先降后升，大开发商比如恒大名都项目，开盘很低，现在价格又升高。中建地产今日降价抢占市场，同时必定有一些小规模的开发商支撑不下去，以价换量。基本上为两极分化态势。

梳理一下潍坊目前的楼市，不难看出，中小规模楼盘基本采取较为消极的营销态度。万达、中建、恒大、阳光100几个大盘成为“金九银十”到来之前的曝光主角。

个案？拐点？

记者在采访中注意到，潍坊中心城区一楼盘公寓项目在刚刚更换的广告牌上，将收益率10%提升到了12%。通过具体承诺和让利达到换取销量的目的，是目前潍坊楼市的主旋律，房价“拐点”的声音又开始出现。

受调控政策影响，很多房企将开盘时期从上半年推至下半年，押宝“金九银十”成为大趋势。位于潍城区胜利西街与清平路交汇处的常青藤国际花园就准备于9月底推出一期多层房源。“从全国市场来看，5月份就已经开始明显复苏，央行二次降息对金九银十的出现会有明显的推动”，常青藤国际花园营销中心总经理王保红认为，九、十月份潍坊楼市将出现推盘高峰，但房价不会迅猛上涨，“一方面，市场还有一定的存货，开发商为了出货价格肯定不会定太高；另一方面，九、十月份会有一批新盘入市，多采取低开高走的营销策略。所以，今年的‘金九银十’可以说是温和复苏”。

针对中建的低价销售策略，王保红认为只是个案，不代表整个潍坊楼市的走势。

另外，搜房网调查显示近7成的网友看好下半年潍坊房价，其中33.33%的网友认为目前潍坊房价已经进入稳定期，不会有太大的波动，35.9%的网友认为下半年潍坊房价会有些许上涨。



“不能再低了吗？我是真打算买”

老李今年55岁，是一家工厂的退休工人，每个月和老伴的退休金是2000多元。今年老两口商量着要给自己换套房子，改善一下原先的居住环境。

“最好是离医院近点的。不知道有没有什么合适的房子给我介绍下？”老李一手拿着楼房的宣传单，一边仔细的听售楼小姐的介绍。

“您需要多大面积的？”“100平左右的吧。我可能跟儿子儿媳一起住。”“我给您推荐一个周六开盘的，105平方，6100元/m²。您看看这户型，方方正正的，您现在预订够买的话会成为我们的会员，享受0.5%的折扣现在买还能优

惠。”老李伸手拿过了桌子上的计算器算了算：“64万多，这还没算上其他费用吧。”

“我一个月就这点养老钱，不知道能买什么样的。”老李说，换套新房子也是自己2年多的一件心病。先前老李一家一直住在潍坊三中附近，自己的老伴又常年身体有病，去大医院看病也十分不方便。老李算了算自己和老伴的退休金，每个月差不多2000多元，除去交水电吃个饭的钱，每月最多剩余1500多元。老李一直盘算着把先前的房子卖掉，然后跟儿子商量着凑些钱买套新房子。

买房这件事情，老李

一直在犹豫，因为老李发现存钱的速度永远比不上房价增长的速度，现在房价越来越高，首付也越算越高。

“折扣方面不能再低了吗？我是真打算买。”老李心理预期的一手房是目前基础上的7-8折。但是销售人员摇了摇头，表示如果需要更低的折扣，需要跟上面申请。老李听完后静静的想了想，最终决定先回家。

本报见习记者 王述

“现在买房市场，不担心抢不到”

“这房子不仅我得看中，我儿子和未来媳妇也得喜欢，但是你们的价格不肯下降，怎么能说服我买呢？”在东风街的另一家售楼中心，张女士一边研究着该楼盘的楼书，一边用手机通话应付着另外一家楼盘的销售人员。

自从前2年得知儿子交往了一个上海女孩

之后，张女士和丈夫就开始关注起为儿子购房的事情，买房子是迟早的事

情，张女士打算趁自己的置业资金还充裕的时候早点买房子。一有房产会的时候，张女士总是积极的去参加，时间久了，张女士对于营销楼盘信息的筛选也十分精准。哪些是打的噱头进行炒作，哪些虚假信息进行发布，哪些是实打实介绍，张女士心里都有个数。

去年，张女士听说国家发布了“限购令”的政策，自己名下已经有一处房产了，若是再买房是有所限制。她心里有些担心，于是打电话咨询了一位销售人员。但是销售人员告诉张女士，一次性付款就不会受限购令的影

响。对于销售人员的回答，张女士有些纳闷。这限购和贷款之间有什么关系？限购了，买了房子办不了证可咋办？

除了限购，房产税也是购房者关心的主要话题。记者在采访中随机询问了5个购房者，其中，有3个购房者在挑选房子的时候，首先会考虑房子的质量，而其余2个购房者会比较关心房子的地理位置和价格。

“现在是买房市场啦，我不用担心抢不到房子。也不着急下单，听说房价还会再降，再等等吧，给儿子和儿媳妇选一套品质好的房子才是最重要的。”

本报见习记者 王述

